

# ТОМ ВОЦСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudьmkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 16 (349)

Fevraļ 28 lun 1936 god

## ТОВ. ПЕТУХОВА НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“

**ПЕТУХОВА ЕКАТЕРИНА МАКСИМОВНА**  
—бригадир свиноводческой фермы колхоза „ЗАРЯ БУДУЩЕГО“ Юсьвинского района, за образцовую постановку работы свинофермы и сохранность молодняка, добившись приплода 20 поросят с одной свиноматки в год, правительством награждена орденом „ЗНАК ПОЧЕТА“.

## 44 человека сдали нормы на ПВХО

24 февраля в противобазах команды: совпартшколы, пожарников и педтехникума сдали нормы на ПВХО. 48 человек прибыли к старту. Длина пути 4-6 километров. К финишу прибыли 44 человека, среди них 36 лет Сторожев И. Р. и 25 человек девушек. **ДЕНИСОВ.**

## „НАМ ПОТРЕБУЕТСЯ НЕ МЕНЕЕ 7-8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА“ (И. СТАЛИН).

### Из отсталых в передовые

(Председатель Войвыльского колхоза Косинского района)

Один из отсталых колхозов в районе в прошлом поставим своей задачей сделать передовым. Добьемся урожайности зерновых не менее 90-100 пудов с гектара.

Для этого лучше подготовим коня, вывезем навоза больше прошлого года в 2-3 раза, поднимем качество вспашки, посеем отсортированными и высококачественными семенами организуем систематическую прополку посевов.

**Федосеев.**

### Не меньше 100 пудов с га

В 1935 году наш колхоз своевременно справился с уборкой. Перевыполнил план осеннего сева, вместо 140 га посеял 148 га. В этом году колхоз должен получить рекордный урожай по сравнению с прошлогодним годом. Колхоз закончил ремонт сельхозинвентаря, качество ремонта хорошее.

Вывез навоза вместо 400 тонн (по заданию РАЙЗО) - 830 тонн на площадь 23 га. В этом мне помогла комсомольская группа.

Даю обещание по приезде с курсов еще вывезти 800 тонн.

Пред. Гришкинского колхоза Косинского р-на **Федосеев.**

### ПОДНИМЕМ УРОЖАЙНОСТЬ В 2-3 РАЗА

(Председатель Подъячевского колхоза Косинского района **Кучев Анатолий Никифорович**)

Выполняя указания тов. Сталина добиться в ближайше 3-4 года 7-8 миллиардов пудов хлеба. Я обязуюсь урожайность в колхозе довести до 15-16 центнеров с гектара или 2-3 раза больше, чем в 1935 году. Для этого вместо 640 тонн по плану вывезу навозу 1280 тонн. Из этого 640 тонн уже вывезено.

Силами пионеров и учащихся соберем 3 тонны золы.

Сев проведем в 13-15 дней. Будем соблюдать агротехнические правила, посев произведем исключительно рядовой сеялкой.

Вызываю (комсомольца) председателя Чазевского колхоза тов. **Быкова Л. Н.**

## Что мы получили в 1935 году

Колхоз стал зажиточным. На хлебозакуп приобретаем автомобиль. На хозяйство колхозники получают зерновых по 180-200 пудов. Колхозник **Нечаев Сергей Никифорович** получает 200 пудов зерновых, **Гусельникова Александра Ивановна** получила 11 центнеров зерновых и много других продуктов.

В 1936 году добьемся урожайности зерновых не ни-

же 100 пудов с гектара. Для этого колхоз вывез 600 тонн навоза. Семена засыпаны хорошего качества, отсортированы, ремонт сельхозинвентаря закончен.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГУРИНСКОГО КОЛХОЗА КУДЫМКАРСКОГО РАЙОНА НЕЧАЕВ АНДРЕЙ ПАВ.**

## Когда будем получать газеты?

Мы пионеры и учащиеся Усть-Зулинской средней школы не хотим отставать от бурно развивающейся жизни нашей великой страны. Хотим повседневно быть связаны через нашу большевистскую печать. Но выписанне нами и нашей школой 80 экземпля-

ров газет и журналов на 25 процентов (подписки не получаем по вине союза печати и отделом доставки).

**Зулинская средняя школа. ОТ РЕДАКЦИИ:**

Требуем окружное бюро союзпечати немедленно расследовать это дело.

## Каждый активист — пропагандист

### Работа кружка зависит от пропагандиста

Кружки начальной полит. школы при окр. больнице и почты заключили между собой договора на лучшую постановку учебы.

В кружке при больнице — 13 человек комсомольцев. На занятия являются аккуратно. У каждого имеются конспекты. С начала занятий кружка выросли заметно слушатели. Каждая последующая тема дает лучшие результаты усвоения.

Большую роль в этом сыграл руководитель кружка тов. **Жолобов**. Во время итоговых занятий по те-

мам, зная аудиторию, подходит к каждому особо, учитывая уровень развития и образования каждого комсомольца. Не ограничивается только узловыми вопросами. Но и путем наводящих вопросов вычерпывает все знания слушателей.

Выполнение обязанностей члена ВЛКСМ, — долг каждого комсомольца. Кружком начальной полит. школы больницы первичной организацией выполняется.

**ПЕТРОВ.**

## IV ВЫПУСК СТУДЕНТОВ СОВПАРТШКОЛЫ

Сегодня совпартшкола выпускает 69 студентов, лучших воспитанников партии и комсомола.

Из 69 выпускающих студентов 42 комсомольца, 20 девушек, которые заслужили внимание всего студенчества совпартшколы. Из всех выделяются: **Петухов Дмитрий Алексеевич** — секретарь комсомольского комитета, три раза премирован — ударник учебы. **Кузнецова Александра Андреевна** — редактор совпартшкольской стенгазеты, член партии — ударница учебы, премирована 2 раза. **Брагин Семен Гр.** — пропагандист, член пар-

тии, ударник учебы. **Удников Алексей Федоров** — комсомолец, комсорг, ударник учебы. **Исаев Мих. Иван.**, **Мехоношин Вас. Зах.** и др.

Наши районы, сельсоветы, колхозы получают инструкторов райисполкомов и райкомов, комсоров первичных организаций, секретарей комитетов, пропагандистов райкомов комсомола и партии, культурников, избачей.

Эти люди приложат свои силы на практике, используют свои знания, будут такими же передовиками, какими были в учебе.

**Валов.**

## Решения общего собрания не выполняются

Недавно на общем комсомольском собрании сельхозтехникума постановили: „Проводить чаще обмен опытом между пропагандистами внутри техникума“. Этот пункт секретарь комитета **Чупин** проводить в жизнь не думает, пропагандисты ни разу не собрались.

„Подготовить к X съезду значкистов ГТО 15 чел., Ворошиловских стрелков 15 человек, ГСО 30 человек“. Этот пункт также далеко не выполняется. Предусмотренных 30 чело-

век значкистов ГТО не подготовлено ни одного человека. Студенты давно требуют руководителя по подготовке значкистов ГТО. В ответ на это, торжественно, громогласным голосом произносил секретарь комитета **Чупин** — „ближайшее время добьюсь выделения руководителя этого кружка“, и слова сказанные **Чупиным** тут же забывались.

Но пусть знает тов. **Чупин**, что этого не забыли комсомольцы.

**Комсомолец.**

## Первый слет авиомоделистов

В здании клуба русской неполной средней школы состоялся первый слет авиомоделистов города **Кудымкара**. На слете присутствовали авиомоделисты из трех кружков. Ребята принесли с собой самые лучшие модели, чтобы продемонстрировать перед своими товарищами о достигнутых результатах и обменяться опытом.

На слете подмечали недостатки, которые мешают в работе. Главное, что мешает — это отсутствие помещения.

Большинство приходится работать исключительно дома. Если бы было специально помещение ДТС, мы могли хорошо работать и учиться у своих товарищей — этого у нас нет — сказал лучший авиомоделист **Тотьмянин Владимир**.

Ребята обещали к следующему слету подготовить и выставить лучшие модели.

**Петров.**

## Первенство на 20 километров за Тарасовым Я. Н.

24 февраля выходной день. Между сборными командами учебных заведений, профсоюзов и "Динамо" проходили соревнования на 20 км.

На старт по команде Судейской коллегии спокойно подходят: Тарасов Я. Н. (Динамо), Пикулев (педтехникум), Субботин (профсоюз) старт дан. Команда прошла 200 метров—Пикулев отстает, Субботин и

Тарасов идут равномерно, но вот Тарасов прыжком рванул и Субботин начал отставать. Пройден первый круг расстояние 10 км. Тарасов оставил Субботина, Пикулева и команду 1-го старта.

Первенство на 20 километров остается за Тарасовым. 20 километров пройдено—1 час 51 минуту 25 секунд.

Н. Денисов.

## Итоги студенческой спартакиады

В соревнованиях учебных заведений 18 февраля занял первое место по всем видам педагогический техникум, второе место медтехникум, третье место сельхозтехникум и пятое место СПШ.

Постановлением оргкомитета студенческой спартакиады лучшие физкультурники премированы:

### На дистанцию 20 км.

Топорков (сельхозтехникум, первое место, премирован лыжным костюмом. Пикулев (педтехникум) занял второе место, премирован брюками.

### На дистанцию 10 км.

Первое и второе места поделили Андреев и Балетинских (педтехникум).

Первый премирован лыжным костюмом, второй брюками.

### На десять километров женщины.

Первое и второе места поделили Андреева и Бушуева—первая премирована шелковым платьем, вторая отрезом шелка.

### На три километра

Первое и второе места поделили Шипицина и Рычкова—обе премированы.

### По конькам

Женщины на 100-500 метров Дедюхина (медтехникум) первое место, премирована шелковым платьем. Второе место Худякова, премирована свитрой. Власов.

## Дети лишены детсада

Кудымкарским РОНО на Вельинской базе было отремонтировано прекрасное помещение под детский сад за счет средств отчисленных на дошкольное воспитание в 1935 году. Но директор тракторной базы Третьяков и завхоз Тупицын решили закрыть детский сад и дать помещение под квартиры кузнецам.

И теперь 30 человек детей лишилось детского сада.

Кто дал право тов. Третьякову распоряжаться дошкольными учреждениями и нарушать постановление президума окрисполкома от 15 ноября 1935 года о дошкольных учреждениях. А в постановлении было сказано, что запрещается самочинно закрывать дошкольные учреждения.

Надо немедленно освободить помещение из-под квартир и открыть детский сад.

Тунова.

## К. Е. ВОРОШИЛОВ В ТИФЛИСЕ

ТИФЛИС, 3. (Наш. корр.). Сюда прибыл сегодня нарком обороны маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. На вокзале товарища Ворошилова встретили руководители Закавказья и Грузии.

Любимому вождю Красной армии дети преподнесли букеты цветов.

## "Мы заменяем всех"

Комсорги, секретари комитетов, председатели физкультурных команд техникумов и организации выходной день решили провести весело, культурно поставили задачей "ВСЕ НА ЛЫЖИ И КОНЬКИ". Но вот беда, на площадях, где намечен сбор команд, из медтехникума явились: секретарь комитета Баранов и 8 чел. студентов на лыжах. Спрашиваем, сколько лыж в техникуме?—от-

вечает 70 пар. Но где же студенты?—Баранов спокойно отвечает—разошлись кто куда. Дирекция на празднике не присутствовала.

Совершенно иное в педагогическом техникуме. Директор тов. Девятков во главе команды. Каждого студента спрашивает, интересуется, может ли он выдержать экзамен. Своевременно прийти к финишу. Все студенты педтех-

никума вышли на праздник. Они выставили 35 человек на лыжах, 8 человек на коньках, 25 человек в противогазах, 8 человек на сдачу норм на значек "Ворошиловского стрелка" и 90 человек строем пошли смотреть соревнования.

Баранова видимо не интересует физкультура? Или же считает он не своим делом заниматься физкультурой.

Денизов.

## ИТОГИ ГОРОДСКОЙ СПАРТАКИАДЫ

### По лыжам

В соревновании участвовало 4 команды. ("Динамо", полная средняя школа, учебные заведения и профсоюзы) в количестве 15 человек. Первые места заняли:

**На 20 км. мужчины**  
Тарасов Я. Н. "Динамо" 1-е место 1 ч. 51 мин. 25 сек. Пикулев (уч. завед.) 2-е место 1 ч. 53 мин. 9 секунд.

**На 10 км. мужчины**  
1. Балетинский (уч. завед.) 51 м. 25 сек. 1 место. 2. Котов П. Б. (профсоюз) 51 мин. 40 сек. 2-е место.

**На 10 км. женщины**  
1. Бушуева (уч. завед.) 1 час 10 мин. 28 сек. 1-е

место. 2. Хозяшева (уч. завед.) 1 час. 11 минут 41 сек. 2-е место.

**На 5 км. женщины**  
1. Тупицина (профсоюз) 1-е место 29 мин. 53 сек. 2. Тупицина (уч. завед.) 2-е место 32 мин. 23 сек.

**На 3 км. женщины**  
1. Тарасова "Динамо" 1-е место 18 м. 10 секунд. 2. Шипицина (уч. завед.) 2-е место 18 мин. 45 секунд.

Итоги соревнования по командам: 1-е место заняла команда учебных заведений, 2-е место сбор. профсоюзов, 3-е место полная средняя школа, 4-е место "Динамо".

### По конькам

Всего участвовало 9 человек 7 мужчин и 2 женщины. На дистанции 100, 500, 1000 и 1500 метров.

#### НА 500 МЕТРОВ

**Мужчины:** 1. Четин (профсоюз) 1 минута 11 секунд, 2. Маегов (средняя школа) 1 минута 12 секунд.

**Женщины:** 1. Тотьянина 1 минута 40 секунд, 2. Дедюхина 1 минута 46 секунд.

#### НА 1000 МЕТРОВ

1. Маегов (средняя школа) 2 минута 40 секунд, 2. Четин (профсоюз) 2 минута 42 секунды.

#### НА 1500 МЕТРОВ

1. Маслов (профсоюз) 3 минуты 15 секунд, 2. Сурнин (динамо) 4 мин. 4 сек.

## КОМСОМОЛЕЦ ХАНЬЖИН ПЬЯНСТВУЕТ

Мобилизованный Юрлинским РК ВЛКСМ на культ.-массовую работу в Усть-Березовский лесопункт комсомолец Ханьжин Михаил Устинович, не находит время на массовую работу. Вместо деловой, серьезной, кропотливой работы—пьянствует. Политшкола не работает, техучеба не организована, в стенгазете не участвует. Был выбран делегатом на окружную конфе-

ренцию ВЛКСМ. Но весь период конференции пьянствовал, не соизволил, выехать в Кудымкар.

Мы, комсомольцы и несоюзная молодежь, требуем освободить Ханьжина с культ.массовой работы и привлечь к союзной ответственности.

Пусть Ханьжин не позорит своим поведением нашу славную смену.

Воронов.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Международная конференция молодежи

#### в защиту мира

ПАРИЖ, 21. В Брюсселе 29 февраля открывается международная конференция молодежи в защиту мира, созванная по инициативе пацифистских организаций молодежи ряда стран. До сих пор заявили о своем участии в конференции около 70 пацифистских, буржуазных, а также рабочих организаций. Как сообщает орган коммунистической молодежи Франции "Авангард", конференция обсудит так-

же вопрос о кампании против итальянской агрессии в Абиссинии. Газета приводит заявление представителя парижской организации абиссинской молодежи, которая также пошлет своего представителя на брюссельскую конференцию.

Французская секция антивоенного и антифашистского комитета заявила о своем участии в созываемой в Брюсселе конференции.

### После победы народного фронта в Испании

ПАРИЖ, 23. Как сообщают из Испании ожидается освобождение 30 тыс. политических заключенных. Среди уже освобожденных—бывший глава каталонского правительства Компанис. Министерство труда объявило, что все железнодорожные работники, уволенные после революционных событий в октябре 1934 г. будут завтра же восстановлены в своих прежних должностях.

ПАРИЖ, 22. По сообщению мадридского корреспондента "Пари Суар", новое испанское правительство приступило к изменениям в личном составе высшего чиновничества. Отменяется ряд послов из-за границы, ряд высших государственных чиновников вышло в отставку.

### Подготовка нового японского налета на территорию МНР

УЛАН-БАТОР, 22. Здесь получены сведения о том, что в район озера Буир-Нор направлены новые японские части и что в бли-

жайшие дни готовится новый японский налет на территорию МНР.

### К предстоящему созыву комитета 18-ти

ЖЕНЕВА, 22. Как сообщают, председатель комитета по координации санкций против Италии Васконселос созывает комитет 18-ти на 2 марта. В повестке дня

следующие вопросы: 1. Возможность расширения эмбарго на нефть, уголь, железо, серебро, чугун. 2. Доклад комитета экспертов о применении санкций.

### Нарушение чехословацкой границы польскими военными лыжниками

ПРАГА, 22 февраля. По сообщению газет, несколько дней тому назад в районе чехословацкой границы перешли чехословацкую границу при полном вооружении 50 польских военных лыжников. Лыжники проникли в глубь чехословацкой территории на 300 метров. "Народни-политика" указывает, что,

несмотря на предупреждение чехословацкой пограничной стражи, что они находятся на чужой территории, лыжники ничего не ответили и продолжали свои упражнения до тех пор, пока им не было дано сигнала к возвращению. Газета требует усиления охраны границ.

Ответственный редактор Н. Котов